

垃圾分类 咱们一起来

本市垃圾减量垃圾分类主题宣传进社区活动正式启动

“现如今,北京人口上千万,每天的垃圾堆成山。把这些运输车辆连起来,都能绕三环一大圈。把这些垃圾混合放,浪费,污染咱土地和资源。让咱们大家齐动手,把垃圾分类来实现。”公共文明引导员赵胜利表演的快板书——《环保我先行》赢得了热烈的掌声。

昨天上午,由首都文明办、市城管委联合主办的“做文明有礼的北京人——垃圾减量垃圾分类主题宣传进社区”首场活动在石景山区业余大学举行。区委常委、宣传部长姚茂文;首都文明办公公共文明指导处处长吕俊

超、副处长秦贵;区委宣传部主管日常工作的副部长丁仁猛;区城市管理委员会副主任唐志远及石景山区社区居民代表200余人参加了活动。

活动通过有奖知识竞答、文艺表演、环保志愿者宣讲等形式,传播绿色环保理念,普及垃圾减量垃圾分类知识,提高垃圾分类知晓率和投放准确率,引导市民群众积极参与首都生态文明建设。活动现场响起了公益歌曲——“垃圾分类一起来”,石景山区的环保志愿者现场介绍了垃圾分类的基本知识和参与

垃圾分类的心得体会。

居民李阿姨表示,通过今天的活动,学到了很多垃圾分类的知识。像餐余垃圾和厨余垃圾一字之差,却有不少区别。王先生说:“以前听说垃圾分类需要红、绿、蓝和灰四种颜色的垃圾桶,觉得好复杂。通过今天的活动我认识到,垃圾分类是对垃圾进行科学处理的前提,为垃圾的减量化、资源化、无害化处理奠定基础。垃圾分类不但能节约资源,还能减少环境污染,让生活质量更高。”

文/记者 龚羲



古城街道

文明祭奠

特制设备寒衣节“上岗”



10月28日阴历十月初一是寒衣节,是传统祭奠逝去亲人焚烧纸钱的日子。为了让居民以烧纸的形式缅怀先人的同时,又能保证安全、减少对自然环境的影响,古城街道办事处提倡文明祭奠,为社区居民准备了祭奠先人烧纸用的铁桶,摆放在社区外路口等地方,并建议大家到指定点位铁桶内烧纸。

近日,在现代嘉园小区外,城兴街与古祥路交叉路口,摆放着多个这样的焚烧桶,到了晚间有居民来此进行烧纸祭奠活动。据悉,该设备已不是第一次出现在古城地区,在今年清明节前,就曾在现代嘉园社区外路口处摆放过,到了寒衣节,焚烧桶再次“上岗”发挥作用。

居民表示,以往有烧纸祭奠活动时,烧完的纸灰风一吹刮得到处都是,尤其是冬季,天干物燥,容易带来安全隐患,“有了这个焚烧桶就很方便,烧过之后会有保洁人员来清走,不会破坏环境卫生。”

据悉,为了保障这期间的安全,老古城东社区主任提前部署社区干部,从当天晚上5点半开始进行晚班值守,工作人员一方面劝导祭奠群众到指定的焚烧桶进行烧纸祭奠,另外一方面做好大风天气防风防火工作。

文/记者 胡晓宁
供图/古城街道办事处

邻里守望心连心 街里街坊一家亲

老街坊迎来自己的节日

“一句老街坊,满是正能量。大事小事天下事,大家来商量。急事难事揪心事,街里街坊互相帮……”10月26日上午,伴随着一曲充满温情的《老街坊》主题曲,“以邻为伴 幸福社区”——北京市首届“社区邻里节”石景山区分会场暨石景山区第一届“老街坊邻里节”正式拉开帷幕。石景山区区委常委、统战部部长、副区长陈婷婷出席启动仪式并致辞。来自各个社区的480多名“老街坊”及志愿者代表共同参与活动。

在石景山区首届“老街坊邻里节”启动仪式现场,划分了“邻里携手迎冬奥”“邻里同



乐运动会”“邻里才艺书画秀”“邻里文明图片展”“邻里守望志愿岗”五个活动区域。

多种趣味运动吸引了不少社区居民参

与,浓厚的冬奥氛围带到了“老街坊”们的家门口。

以“邻里亲情”为主题的百姓艺术作品展示,为当日的活动增添了浓浓的文化氛围。“邻里才艺书画秀”“邻里文明图片展”都是从广大居民手中征集过来的,吸引了众多居民参观。同时开展的老街坊书画笔会体验则将展示活动推向一个小高潮。书画爱好者们现场挥毫泼墨,所有作品均自愿赠送给了当天参加活动的老街坊。捧着体现邻里亲情的书法作品,老街坊们脸上溢满了温暖的笑容。

摄影/记者 龚羲

居民参与 共话街区更新工作

体验垃圾分类积分奖励制度、了解楼门改造可视门禁落实情况、观看“老街坊”议事园设计备选方案……近日,石景山区责任规划师试点工作规划师代表一行来到老山街道东里北社区,同街道负责人、社区居民代表等一道,通过参观讲解和互动交流等方式,共话街区更新工作。

老旧社区变化大

今年,北京市明确推行以街区为单元的城市更新模式,老山东里北社区的责任设计师与社区居民代表面对面进行沟通交流,是石景山区引导居民参与街区更新、建立共商机制的全新探索。

据了解,老山街道东里北社区属于老旧小区,由于建成时间较长,长期缺乏规范的物业管理,小区存在公共设施老旧、车辆管理无序、社区环境脏乱等问题,居民反应强烈。自今年8月起,社区面貌却大变样,所有占道地锁全部拆除,小区出入口道闸安装了封闭式管理设

施,清理了楼道堆物堆料,光纤电缆等室外飞线也已统一治理收纳……自此,东里北社区也成为全区社区有机更新的“样板小区”。

此前,责任规划师通过与居民面对面沟通,大家围绕加装门禁、绿化改造、增设公共设施等问题畅所欲言。设计师将大家提出的意见和建议都记录下来,纳入后续设计方案中。通过这种有效方式,居民同设计师一道,共同设计多个社区改造细节方案,让居民深度参与社区有机更新。

与居民开放互动

在参观共同缔造和责任规划师社区实践主展板过程中,老山街道办事处主任周冲,为大家介绍在东里北社区采用共同缔造模式开展老旧小区有机更新的实践,首席责任规划师介绍石景山区责任规划师制度在试点社区的实践。

在社区议事园前,首席设计师为社区居民代表介绍提升方案后,居民代表在现场对



各类方案的选择展开热烈的交流。据周主任介绍,居民可以随时扫描设计方案上的二维码,对方案进行投票,或是提出自己的建议,“目前投票最多的应该是方案3,最终结果还要结合实际情况来定。”

最后,大家来到社区会议室内,由首席规划师介绍责任规划师在社区试点的工作模式、实践经验,围绕责任规划师制度建立前后对比、活动组织等情况,与居民进行开放互动。

文并摄/记者 胡晓宁



全国统一客服电话: 95526

北京银行 真诚 所以信赖
BANK OF BEIJING

股票代码: 601169

北京银行 ETC 速通卡服务

线上申请 足不出户 标签上门 车不出库

首家支持线上申请,送货上门,自助安装。任一北京银行银联借记卡、银联标准信用卡(公务卡除外)可签约绑定。

免费赠送价值300元电子标签、100元高速通行费(先到先得)。

全国通行9.5折优惠。



信用卡客户办理入口 借记卡客户办理入口

www.bankofbeijing.com.cn